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VERBALE  N° 9
SEDUTA DEL  15.02.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2022  (duemilaventidue)  il  giorno  15  (quindici)  del  mese  di  febbraio,  la  Commissione  2  è
convocata in seduta congiunta alla Commissione 1, in modalità telematica a norma di quanto previsto
dalla Legge N° 27/2020,  alle ore 9,00 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbale precedente seduta;
 Esame  ed  espressione  di  parere  su  Proposta  di  Delibera  N°  3/2022  “Modifica  vigente

Regolamento Comunale Canone Patrimoniale Suolo Pubblico (CPSP);
 Varie ed eventuali. 

alle  ore  9,00  sono  presenti  i/le  Consiglieri/re:  Conti,  Masi,  Armentano,  Bocci,  Cellai,  D’Ambrisi,
Felleca, Giorgetti, Bundu, Rufilli;      

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente D’Ambrisi Angelo           
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Bundu Antonella
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 9,05 essendo presente il numero legale.

Sono presenti: l’Assessore Federico Gianassi, la Dirigente Alessandra Cassandrini, il Dirigente Davide 
Zenti;
è presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il Presidente della Commissione 1 Massimo Fratini, nell’introdurre l’argomento all’o.d.g., ricorda a tutti
i Consiglieri che in questo momento e per tutto il mese di febbraio, si faranno approfondimenti per
arrivare il 28 febbraio a discutere in Consiglio Comunale il Bilancio Preventivo per il 2022.
Alle ore 9,07 entra in videoconferenza il Consigliere Piccioli.
Quest’anno, prosegue Fratini, ci sono delle delibere propedeutiche all’approvazione del bilancio, una
riguarda il  COSAP e l’altra l’IMU; la prima sarà esaminata oggi mentre la seconda sarà discussa in
Commissione 1 venerdì 18 febbraio. Queste delibere vanno portate in Consiglio Comunale perché sono
variazioni al regolamento; pertanto se ci dovessero essere nuove introduzioni di sconti, di tariffe, di
riassetti  particolari  o  modifiche,  essi  fanno capo al  Consiglio  Comunale  mentre  l’andamento  delle
entrate, quindi delle tariffe, è competenza della Giunta.
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Stamani  si  cercherà  di  capire  le  modifiche al  Regolamento per  l’occupazione del  suolo pubblico e
nell’allegato “A” della Proposta di Delibera è evidenziato in grassetto il vecchio regolamento con la
nuova versione.
Alle ore 9,013 entra in videoconferenza il Consigliere Cocollini.
Il  Presidente  termina  l’introduzione  ricordando  ai  Consiglieri  della  propria  Commissione  la
programmazione delle prossime sedute e informa che durante una seduta della Commissione 1, nella
quale si faceva un’analisi delle entrate, è emerso l’impegno di fare tutti i mesi il punto della situazione
sulle entrate, monitorando l’imposta di soggiorno che è materia di competenza della Commissione 2;
pertanto, è un’occasione per fare una serie di sedute congiunte durante l’anno. 
Prende la parola l’Assessore Gianassi informando che l’oggetto di discussione attiene il Regolamento
Comunale  Canone  Patrimoniale  Suolo  Pubblico  che  verrà  deliberato  in  occasione  della  seduta  di
bilancio e  viene portato all’attenzione del  Consiglio  Comunale  perché sono state introdotte  alcune
modifiche  molto  puntuali;  pertanto,  la  premessa  è  che  l’impianto  del  regolamento  adottato  l’anno
scorso resta sostanzialmente inalterato. L’anno scorso era stato approvato un regolamento per recepire
nuovi  obblighi  di  legge  nazionale  che  prevedevano  la  sostituzione  del  COSAP  con  il   Canone
Patrimoniale  Suolo  Pubblico  ((CPSP)  con  l’obbiettivo  di  alleggerire  e  semplificare  il  carico  degli
adempimenti fiscali da parte delle aziende. Con la delibera di quest’anno non s’introducono modifiche
particolari;  l’impianto è confermato ma vengono introdotti  tre interventi  settoriali.  Il  primo attiene
l’estensione e la gratuità anche in favore delle Asl per l’occupazione del suolo pubblico. Il secondo
elemento attiene al  recepimento della  normativa  nazionale  in  materia  di  canoni  che devono essere
pagati per l’installazione delle antenne. Il terzo elemento di integrazione riguarda l’armonizzazione delle
nostre  regole  comunali  in  materia  di  lavori  pubblici  finalizzati  all’efficientamento  energetico  che
attengono agli interventi in città.
L’Assessore Gianassi termina così il  suo intervento mentre la Dott.ssa Cassandrini e il  Dott.  Zenti
rimangono disponibili per gli approfondimenti di carattere tecnico.
Si apre un’ampia discussione  nella quale i Consiglieri pongono osservazioni.
Partecipano  alla  discussione  il  Presidente  Fratini,  il  Presidente  Conti,  la  Consigliera  Bundu,  i
Consuiglieri Masi, Cellai e Cocollini.
La Consigliera Bundu esce dalla videoconferenza alle ore 9,47.
A conclusione, i  Presidenti delle due Commissioni ritengono opportuno rinviare l'esito sulla Proposta
di Delibera N° 3/22 ad altra seduta, essendo l'atto sprovvisto del parere dei Revisori dei Conti. 

Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 10,10

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola            
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo           
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Bundu Antonella         
Componente Piccioli Massimiliano
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Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 22.03.2022 

    la Segretaria                                                                                                   Il Presidente 
Antonina Santa Ferrara                                                                                     Enrico Conti
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